
رسانه های آمریکایی روز شنبه )20 
مرداد ماه 1397( گزارش کردند که 
Seattle- یک فروند هواپیما از فرودگاه

Tacoma International آمریکا 
توسط یک تکنسین فنی هواپیما ربوده 
شد و دقایقی بعد سقوط کرد. این سانحه 
موجب شد تا تمامی پروازهای این 
فرودگاه شامل پروازهای مسافری و 
نظامی زمین گیر شوند. رسانه های 
محلی به نقل از مقامات پایگاه مشترک 
Joint Base Lewis- هوایی

McChord (JBLM( آمریکا 
اعلام کردند که به دنبال سرقت این 
هواپیما توسط جوان 29 ساله، یک 
فروند جت جنگی آن را تعقیب کرد 
اما پس از تماس هواپیمای جنگی با 
رباینده هواپیما، این هواپیما سقوط 

کرد. هواپیمای سرقت شده در 
جزیره کترون واقع در 25 مایلی )40 
کیلومتری( جنوب غربی فرودگاه به 
زمین خورد. تصاویر تلویزیونی هوایی 
نشان می دهد که نقطه‌ای در میان 
درختان منطقه دچار آتش سوزی 
شده است. یکی از مقامات پلیس اعلام 
کرد که این حادثه، خودکشی بوده 
است. اداره پلیس شهر پیرس در حساب 
توئیتری خود نوشت: دلیل سقوط 
هواپیما انجام حرکات آکروباتیک و یا 
نداشتن مهارت پروازی بوده است. در 
 Sea-Tac پی وقوع این حادثه فرودگاه
تعطیل شد و تمامی پروازهای ورودی 
به این منطقه نیز به فرودگاه دیگری 
هدایت شدند. بنابر اعلام هواپیمایی 
Alaskan Airlines هواپیمای 

ربوده شده یک فروند هواپیمای 
Horizon Air Q400 بوده است 
که هیچ مسافر دیگری نداشته است. در 
ویدئوهایی که در فضای مجازی منتشر 
شده شاهد پرواز هواپیمای یاد شده 
و یک فروند جت جنگی به دنبال آن 
هستیم. مکالمات ضبط شده در مرکز 
کنترل هوایی ادعای خودکشی جوان 
29 ساله را تائید می‌کند. اداره پلیس 
پیرس اعلام کرد: این حادثه یک اقدام 
تروریستی نبوده است، بلکه خودکشی 
یک مرد جوان بوده است. پاول پوستر، 
رئیس پلیس شهر پیرس، اظهار کرد که 
شواهدی از اینکه فرد هواپیماربا قصد 
آسیب رساندن به دیگران را داشته 
است در دسترس نیست. وی گفت: 
بر اساس اطلاعاتی که تاکنون بدست 

آورده‌ایم می‌دانیم که این هواپیما تنها 
یک سرنشین داشته است. این فرد 
حرکات نمایشی یا چیزی شبیه به آن در 
هوا انجام داد. تعدادی هواپیما از پایگاه 
هوایی منطقه برای هدایت هواپیما به 
روی زمین اعزام شد. نشانه‌ای از اینکه 
فرد هواپیما ربا قصد صدمه زدن به 
چیزی را داشته باشد وجود ندارد. در 
پی وقوع این حادثه تمامی پروازهای 
فرودگاه Sea-Tac متوقف شدند 
به گونه‌ای که برخی از مسافران این 
پروازها در توئیتر خود گزارش دادند 
که پروازشان در حالی که روی باند فرود 
آغاز به حرکت کرده بود، ناگهان متوقف 
شد. هواپیمای Q400 یک هواپیمای دو 
 Bombardier ملخه ساخت شرکت
است که به نام Dash-8 نیز شناخته 

 Horizon Air می‌شود. شرکت
نیز یکی از شرکت‌های زیرمجموعه 
شرکت هواپیمایی آلاسکا است که 
پروازهای کوتاه در منطقه غربی آمریکا 
را انجام می‌دهد. پس از وقوع این حادثه 
کارشناسان کنترل هوایی و خلبانان 
مشغول بررسی وضعیت زمین‌گیر 
شدن هواپیماها و تعویق پروازها شدند. 
کنستانس ون موهلن، مدیرعامل 
شرکت هوایی Horizon Air تائید 
کرد که هواپیمای مذکور توسط یکی 
از کارکنان این شرکت ربوده شده 
است. وی با انتشار یک پیام ویدئویی 
اعلام کرد: قلب همه ما همراه خانواده 
فردی است که سوار این هواپیما بود، 
همینطور با تمامی کارکنان خطوط 
هوایی آلاسکا و Horizon Air ابراز 
همدردی می کنیم. کارکنان این 
خطوط هوایی به رسانه‌های محلی 
اعلام کردند که هواپیمای یاد شده در 
زمان سرقت در یک ترمینال باری پارک 
شده بود. سپس رباینده با سوار شدن به 
هواپیما و ورود به باند پروازهای خروجی 
در ساعت هشت شب به وقت محلی 
هواپیما را به پرواز در آورد. بلافاصله 
پس از وقوع این حادثه جنگنده های 
F-15 گارد ملی آمریکا از پورتلند به 
منطقه اعزام شدند. این جنگنده‌ها 
در حدود 45 دقیقه هواپیمای ربوده 
شده را دنبال کردند. در این مدت 
هواپیمای یاد شده به پرواز روی مناطق 
مسکونی جنوب سیاتل پرداخت. 
این هواپیما سپس از فراز زمین گلف 
Chambers Bay عبور نمود و آغاز 
به انجام چرخش‌های هوایی روی تنگه 
پوژت کرد. کن شیمتک، یکی از شاهدان 
این سانحه هوایی اظهار کرد: این  هواپیما 
به قدری پائین پرواز می‌کرد که می‌شد 
لوگوی شرکت آلاسکا را روی آن به 
خوبی مشاهده کرد. در نهایت هواپیمای 

یاد شده در منطقه‌ای جنگلی در جزیره 
کترون به زمین خورد. این جزیره در 
تنگه پوژت واقع شده است و دارای 12 
نفر سکنه است. نیروهای آتش نشانی و 
پلیس پس از سقوط هواپیما توسط یک 
فروند قایق خود را به جزیره رساندند تا 
آتش را خاموش کرده و تحقیقات خود را 
آغاز نمایند. جی اینسلی، فرماندار ایالت 
واشنگتن، از عملکرد خلبانان جنگنده 
در این حادثه تجلیل کرد و در توئیتر خود 
نوشت: این خلبانان برای حوادثی نظیر 
حادثه امشب آموزش دیده‌اند و نشان 
دادند که آماده و توانا هستند. گفته 
می شود که هیئت ملی ایمنی حمل و 
نقل آمریکا این حادثه را به شکلی دقیق 
بررسی خواهد کرد، ضمن آنکه انتظار 
می‌رود که تحقیقات جنایی نیز در این 
رابطه انجام شود. همچنین، نگرانی‌های 
مرتبط با مسائل امنیتی ناشی از بروز این 

حادثه نیز بررسی خواهند شد.
Sea- تمامی پروازهای فرودگاه

Tac با ساعت‌ها تاخیر و در انتهای شب 
از سر گرفته شد. تمامی پروازهایی نیز که 
در ابتدای حادثه به فرودگاه‌های دیگر 
هدایت شده بودند، تا آخر وقت به این 

فرودگاه رسیدند.

هواپیما ربایی در آمریکا جان یک تن را گرفت
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تحولات منطقه شبه جزیره کره و آسیای 
شمال شرقی نشانگر آن است که چین در تلاشی 
آشکار به دنبال پایان دادن به چندین دهه حضور 
نظامی آمریکا در این منطقه است. به گزارش 
ایرنا در سال های طولانی، آمریکا به دلیل وجود 
پیمان متارکه جنگ که حالتی شبه جنگی به 
این منطقه داده است 28 هزار و 500 نظامی خود 
را در کره جنوبی مستقر کرده است. این کشور با 
همین بهانه هر سال رزمایش های مختلفی در 
منطقه برگزار می کند و تاد، پیشرفته ترین سامانه 
موشکی اش را نیز در شبه جزیره کره مستقر کرده 
است سامانه ای که بشدت چین را عصبانی کرده و 
بارها خواستار برچیدن آن شده است. از زمانی که 
درها برای مذاکرات صلح میان دو کره باز شده، پکن 

کوشیده است تا از این فضا برای فشار بر آمریکا با 
هدف خارج کردن نیروهایش از شبه جزیره کره 
استفاده کند. اگر چین بتواند از این شرایط به نحو 
مطلوبی استفاده کند و متحدان آمریکا را بتدریج از 
این کشور دور کند و بین کره جنوبی با آمریکا فاصله 
بیاندازد بهترین فضا برای بیرون راندن نظامیان 
آمریکایی آماده خواهد شد. بخصوص آنکه کره 
شمالی یکی از پیش شرط های خلع سلاح اتمی 
را پایان حضور نظامی آمریکا و توقف رزمایش های 
این کشور در شبه جزیره کره دانسته است شرطی 
که تاکنون آمریکا قبول نکرده است. پکن در تلاش 
است تا بخشی از گفت و گوها برای برقراری رژیم 
دایمی صلح باشد و در حاشیه اجلاس آ سه آن در 
سنگاپور هم با آمریکا و دو کره در همین ارتباط 

مذاکراتی محرمانه انجام داد. شرایط بتدریج به نفع 
منطقه و به ضرر منافع آمریکا در حال تغییر است و 
دو کره بشدت خواستار صلح دایمی هستند چین 
هم از آن حمایت می کند و اگر این پیمان دایمی 
امضا شود آن زمان آمریکا بهانه ای برای حضور 
هزاران نظامی خود در شبه جزیره کره نخواهد 
داشت. درخواست وانگ یی وزیر خارجه چین در 
حاشیه اجلاس آ سه آن برای پایان دادن به وضعیت 
جنگی در شبه جزیره کره یکی از صریح ترین 
موضع گیری های چین علیه حضور نظامی آمریکا و 
تلاشی آشکار برای بیرون راندن نظامیان این کشور 
از آسیای شمال شرقی است. وزیر خارجه چین 
حتی گفت که کره شمالی باید فرایند خلع سلاح 
هسته ای را دنبال کند و افزود که واشنگتن باید به 

منافع پیونگ یانگ توجه کند. با این حساب چین 
درصدد تسریع در روند برقراری صلح دایمی است 
که نظم نوینی را در منطقه ایجاد می کند و لازمه 
اش خروج نظامی آمریکا خواهد بود. چین مدت 
ها است ارتباطات بیشتری با کره شمالی برقرار 
کرده است رهبران دو کشور دیدارهای زیادی در 
سال جاری میلادی داشته اند یانگ جیه چی عضو 
دفتر سیاسی کمیته مرکزی حزب حاکم چین هم 
اواسط ماه گذشته میلادی دیداری غیر رسمی از 
کره جنوبی داشت و با مسئولان امنیتی این کشور 
گفت و گوهایی انجام داده است. به نظر می رسد 
هدف از این اقدامات پیشبرد برنامه چین برای صلح 
دائمی در شبه جزیره کره است و اینکه کره جنوبی 
را ترغیب کند زودتر پایان رسمی جنگ را اعلام 
کند کره شمالی هم از کره جنوبی خواسته است تا 
پکن هم در فرایند صلح دائمی و برقراری رژیم صلح 
نقش داشته باشد. اینزو هان از دانشگاه هنگ کنگ 
می گوید: هدف چین شکستن اتحاد آمریکاست 

دوپاره کردن این اتحاد بهترین وضعیت را برای 
چین ایجاد خواهد کرد. او افزود تلاش زیادی از 
سوی چین می شود که اتحاد آمریکا با کشورهای 
منطقه و کره جنوبی سست شود. هو وی شین استاد 
علوم سیاسی دانشگاه هنگ کنگ هم بر این باور 
است که صلح دایمی باعث می شود تا کره جنوبی 
هم بهانه ای امنیتی برای استقرار سامانه تاد نداشته 
باشد. وی تاکید کرد که اگر رژیم دائمی صلح در 
آسیای شمال شرقی برقرار گردد فشار بر آمریکا 
از ناحیه دیگر کشورها از جمله چین، روسیه و کره 
شمالی بیشتر خواهد شد تا این کشور نیروهایش را 
از شبه جزیره کره خارج کند. چین با هدف بیرون 
راندن آمریکا از شبه جزیره کره و پایان دادن به دهه 
ها سلطه نظامی این کشور در آسیای شمال شرقی، 
وارد میدان شده است حالا که شرایط منطقه نیز 
ایده آل ترین زمان را برای تحقق این هدف به وجود 
آورده است بعید به نظر می رسد پکن به این راحتی 

این فرصت طلایی را از دست بدهد.

چین به دنبال پایان سلطه نظامی آمریکا در شبه جزیره

جامعه تجاری آلمان مخالفت 
با تحریم روسیه را خواستار شد

کمیته روابط اقتصادی شرق )OAOEV( که 
جامعه تجاری آلمان را تحت پوشش دارد، تحریم 
های فرامرزی آمریکا علیه روسیه را ناقض اصول 
دمکراسی دانست و از اتحادیه اروپا و آلمان خواست 
با تحریم های واشنگتن علیه مسکو مخالفت کنند. 
به گزارش روز جمعه خبرگزاری روسی اسپوتنیک، 
»ولفگانگ بوسله« رئیس این کمیته گفت: تلاش 
ها برای اعمال تحریم های فرامرزی آمریکا حقوق 
دمکراتیک و تمامیت ارضی ما را نقض می کند و به 
همین دلیل باید با عزم جزم از خود برای محافظت از 
شرکت های آلمانی دربرابرچنین تلاش هایی دفاع 
کنیم و مهم نیست که این تحریم ها کدام کشور 
را هدف قرار می دهند. بوسله ابراز امیدواری کرد 
اتحادیه اروپا و به ویژه آلمان بر موضع خود درباره 
این که تحریم های آمریکا ناقض قوانین بین المللی 
هستند، تاکید کنند.  وزارت خارجه آمریکا روز 
چهارشنبه هفته گذشته بسته جدید تحریم ها علیه 
روسیه را اعلام کرد که به بهانه دخالت روس ها در 
پرونده مسمومیت »سرگئی اسکریپال« جاسوس 
پیشین روس و دخترش در انگلیس اعمال شده 
است. روسیه بارها نقش این کشور در مسمومیت 
اسکریپال را رد کرده است. مقام های مسکو به نبود 
شاهدی برای اثبات این اتهام اشاره کرده و گفته 
اند که مقام های انگلیسی از همکاری با روسیه در 
تحقیقات در زمینه مسمومیت این جاسوس در 
شهر سالزبری انگلیس خودداری کرده اند. مقام های 
روسیه استدلال آمریکا درباره اعمال تحریم ها به 
بهانه حادثه سالزبری را رد کرده اند و آن را غیرقانونی و 
نامشروع قلمداد می کند. »ماریا زاخارووا« سخنگوی 
وزرات امور خارجه روسیه وعده داده که کشورش با 
اقدامات مشابهی، تحریم های آمریکا را تلافی می 
کند. به گزارش ایرنا، سرگئی ریابکوف معاون وزارت 
خارجه روسیه نیز چندی پیش اعلام کرد که آمریکا 
از سال 2012 تاکنون 54 بسته تحریمی در بخش 
های اقتصادی و مالی علیه روسیه وضع کرده است. 
پس از اعلام بسته جدید تحریم های آمریکا علیه 
مسکو، روسیه نیز در واکنش خرید ارزهای خارجی 

)اکثرا دلار( را به نصف کاهش داد.
    

روسیه خرید ارز خارجی را 
به نصف کاهش داد

پس از اعمال بسته جدید تحریم ها از سوی آمریکا 
و سقوط ارزش روبل روسیه، این کشور برای مقابله 
با این شرایط، خرید ارزهای خارجی )اکثرا دلار( را 
به نصف کاهش داد. به گزارش روز شنبه ایرنا، بانک 
مرکزی روسیه از روز چهارشنبه هفته گذشته که 
بسته جدید تحریم های آمریکا اعلام شد و به دنبال 
آن ارزش برابری روبل روسیه کاهش یافت، خرید 
ارز خارجی را به نصف کاهش داد و 8.4 میلیارد روبل 
)127 میلیون دلار( در روز ارز خارجی خریداری 
کرد. این در حالی است که وزارت دارایی روسیه 
پیشتر اعلام کرده بود که از روز هفتم اوت تا ششم 
ماه سپتامبر )16 مرداد تا 15 شهریور( روزانه معادل 
16.7 میلیارد روبل ارز خارجی خریداری می کند.  
ارزهای خارجی در روسیه توسط بانک ها و صرافی 
ها خریداری می شوند و افراد تنها با ارایه گذرنامه می 
توانند ارزهای خود را تبدیل کنند، بنابراین وقتی 
دستور کاهش خرید صادر می شود، صرافی ها یا بانک 
ها به تعداد محدود از هر فرد ارز خارجی دریافت می 
کنند و اطلاعات دقیق افراد در زمان انتقال وجه ثبت 
می شود. به گزارش ایرنا، چهارشنبه هفته گذشته 
پس از اعلام بسته جدید تحریم های واشنگتن علیه 
مسکو، ارزش روبل روسیه در برابر دلار آمریکا و یورو 
سقوط کرد. ارزش روبل روسیه در برابر دلار آمریکا و 
یورو روز پنجشنبه در صرافی های مسکو به پایین 
ترین حد خود نسبت به دوسال پیش )سال 2016 
میلادی( رسید. ارزش یک دلار آمریکا اکنون در 
اسبر بانک بزرگترین بانک فدراسیون روسیه به 68 
روبل و 85 کوپک رسیده است. این در حالی است 
که یک دلار آمریکا حدود شش ماه پیش 58 روبل 
بود و در طول جام جهانی فوتبال در روسیه نیز به 
صورت میانگین به 63 روبل رسیده بود. روبل روسیه 
در برابر یورو نیز سقوط کرد و در زمان حاضر هر یورو 
را باید معادل 78 روبل و 58 کوپک خریداری کرد. 
وزارت خارجه آمریکا روز چهارشنبه هفته گذشته 
بسته جدید تحریم‌ها علیه روسیه را اعلام کرد که به 
بهانه دخالت روس ها در پرونده مسمومیت سرگئی 
اسکریپال جاسوس پیشین روس و دخترش در 

انگلیس اعمال شده است.

جریده عالم

تهدید عربستان به مداخله در امور داخلی 
کانادا، دست‌مایه کنایه طنزآلود دیپلمات‌های 
این کشور واقع در شمال آمریکای شمالی شد: 
سعودی‌ها به‌زودی جدایی‌طلبان کبکی را 

مسلح می‌کنند!
هفته‌نامه خبری و بین‌المللی اکونومیست در 
گزارشی با اشاره به تنش‌های اخیر میان عربستان 
و کانادا نوشت: شاید جدایی‌طلبان فرانسوی‌زبان 
سرافراز کبک بخواهند اندکی عربی بیاموزند. 
پنجم اوت در شرایطی که کانادایی‌ها از تعطیلات 
لذت می‌بردند، عربستان سعودی ناگهان سفیر 
آنها را اخراج کرد و تجارت و سرمایه‌گذاری 
دوجانبه را به حالت تعلیق درآورد. همچنین 
دستور داد تا مقام‌های دولتی به هر قیمتی که 
شده، دارایی‌های مستقر در کانادا را بفروشند. 
پادشاهی آل سعود از توئیت کریستیا فریلند، 
وزیر خارجه کانادا که از بازداشت فعالان حقوق 
بشری در عربستان انتقاد کرده بود، خشمگین 

شد. از نظر عربستان، این »مداخله خارجی« غیر 
قابل قبول بود.

اگر کسی صلاحیت اظهارنظر درباره مداخله 
خارجی را داشته باشد، آن سعودی‌ها هستند. 
آنها از سال ۲۰۱۱ به سرکوب قیام مردمی در 
بحرین کمک کرده، از کودتا در مصر طرفداری 
کرده و نخست‌وزیر لبنان را بازداشت کردند. وزیر 
خارجه عربستان هشدار داده است که »چنانچه 
کانادایی‌ها به انتقاداتشان ادامه دهند ما هم 
مجازیم در امور داخلی کانادا مداخله کنیم.« این 
اظهارات موجب شد تا دیپلمات‌های کانادایی 
با مسلح کردن »شورشیان کبک« از طرف 

پادشاهی سعودی شوخی کنند.
گروهی از سعودی‌ها هم به توئیتر آمدند 
تا با کانادایی‌های بومی ابراز همدردی کنند. 
سایرین به سابقه کانادا در حقوق زنان اشاره 
کردند. این اقدامی هماهنگ و مضحک است. 
یکی از حساب‌های کاربری که به آل سعود مرتبط 

است هم یک ضرب‌المثل عربی را روی عکسی 
از شهر تورنتو نوشت با این مضمون »کسی که 
در جایی که به او ارتباطی ندارد، سرک بکشد، 
چیزی پیدا می‌کند که خوشایندش نیست.« در 
این تصویر یک هواپیما دیده می‌شد که به شکل 
ناخوشایندی به سمت برج سی‌ان پرواز می‌کرد. 
شاید فردی متوجه شده است که این برای وجهه 
کشوری که اکثر هواپیماربایان ۱۱ سپتامبر را 
پرورش داده بود، بد باشد و این حساب کاربری 

فورا بسته شد.
گرچه این مناقشه پوچ است اما می‌تواند 
هشداری به سایر متحدان عربستان باشد: اینکه 
در مقابل سیاست‌های ما سکوت اختیار کنید 
تا دسترسی به بازار ما را از دست ندهید. کانادا 
هدف آسانی بود. وزیر خارجه کانادا می‌گوید: 
»ما همواره مسائل حقوق بشری را مطرح 
می‌کنیم.« اما متحدان کانادا در اعلام حمایت 
از این کشور عجله‌ای نکردند و دست‌کم می‌توان 

به آمریکا اشاره کرد. دونالد ترامپ رابطه نزدیکی 
با سعودی‌ها دارد و با کاناد وارد جنگ تجاری 

شده است.
این مناقشه همچنین به یک هدف داخلی 
برای محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان بدل 
شده است که می‌گوید قصد دارد جامعه سعودی 
را اصاح کند. او تنها ظرف چند ماه توانست 
ممنوعیت رانندگی زنان را بردارد، سینماها را 
باز کند و اجازه برگزاری کنسرت بدهد. اینها 

خطر واکنش روحانیون محافظه‌کار را در پی 
دارد، بنابراین او مایل به ارائه سبک جدیدی از 
ملی‌گرایی سعودی است. سیاست‌های خارجی 
خصمانه او از محاصره قطر گرفته تا جنگ یمن، 
به این امر کمک می‌کند. البته نباید فراموش کرد 
که ولیعهد عربستان برای پروژه‌های اقتصادی 
بلندپروازانه‌اش به سرمایه‌گذاری خارجی نیاز 
دارد تا اقتصاد عربستان را از نفت بگیرد و یقینا 

مناقشه با کانادا این مساله را حل نمی‌کند

گنده‌گویی‌های عربستان مایه طنز اکونومیست

بنابر اعلام هواپیمایی 
 Alaskan Airlines

هواپیمای ربوده شده یک 
 Horizon فروند هواپیمای

Air Q400 بوده است که 
هیچ مسافر دیگری نداشته 

است. در ویدئوهایی که 
در فضای مجازی منتشر 

شده شاهد پرواز هواپیمای 
یاد شده و یک فروند جت 

جنگی به دنبال آن هستیم


